YOUYOU音乐节"燃"了,乡村"爆"了

电话:5665678

沿着春风的脚步,牵着初夏的烂漫, 乐迷们或站着挥舞着双手呐喊,或倚靠在 气垫沙发上聆听,或踩着节拍一起跳动, 现场氛围热烈。5月4日至5月5日,在常 山县金川街道徐村村,一场潮流音乐节拉 开了乡村旅游的新序幕,音乐节期间吸引 了众多粉丝前来"打卡"游玩,拉动全县文 旅消费500余万元。

缘何取名为"YOUYOU"? 据主办方 介绍,这与"柚、油、游、有"四字谐音:它是 漫山遍野的白花盛开,淡淡的花香中藏着 常山"致富果"——胡柚;它是连绵叠嶂的 群山之中悄然生长着的乌色树木,享有 "色似黄金香似桂"美称——茶油;它亦是 钱塘江诗路文化带上的璀璨明珠-游;它还是"两山转化"的示范区,实现共 同富裕梦想地——富有。在这些YOU元 素的作用下,常山正迈着坚定的步伐在乡 村振兴的路上阔步前行。

火,音乐"律动"助力文旅"脉动"

"曾经你天真地以为这世界很自由, 可以做你真正想做的事,直到你看清了自 己的身份,一个小女孩和被设计好的人 生。"5月4日,杨和苏演绎的一首《小丑女》 引爆全场,乐迷们打着节拍,举着双手舞蹈 起来,现场如同欢乐的海洋……快节奏的 嘻哈音乐给徐村带来无限的生机与活力。

一边是音乐,一边是美食。在美食街 长廊,胡柚、山茶油、贡面、醅糕、麦香饼等 20多个常山美食和特产摊位,引得乐迷们 争相购买。5月4日,在常山县农投集团 农投·常礼摊位,江苏苏州的王女士夫妇 购买了一箱9斤装胡柚礼盒。"今天第一次 免费品尝,胡柚口味很独特,准备买一箱 回去给家人也尝尝,好的话还考虑回购。" 王女士欣喜相告。音乐节期间,常山县农 投集团销售的胡柚以及胡柚衍生产品总 额比平时翻两番,农投·常礼抖音直播间 粉丝数有较大提升,增长率达180%。

5月5日,在浙江天子股份有限公司天 子果茶摊位,乐迷们正排队购买公司创新 研发出的新产品天子胡柚果茶。"我们用3 只新鲜胡柚配比一定比例的果糖做成一 杯胡柚果茶,深受乐迷们喜爱。音乐节两 天,我们产品共卖了6000多杯,总营业额 近10万元。"公司董事长徐荣新欣喜相告。

常山县有关负责人表示,政府搭平



台、品牌扩影响。依托活动的举办,在唤

醒消费市场、吸引眼球的同时,还提升了

活动"含金量",扩大了常山胡柚、山茶油、

食用菌等一批"农字号""土字号""乡字

号"农特产品影响力。"农民腰包鼓了,乡

兴文、文旅融合"理念,大力培育"画里乡

村、研学走廊、康养胜地"文旅品牌,打响

长三角知名的宋诗文化品牌,打造"宋诗

之河"文化走廊,与省研学中心等机构合

作共建研究院,引进一批星级酒店、商务

酒店、高端民宿,打造"常山漫居"系列民

宿品牌,着力争创国家全域旅游示范区、

省级历史文化名城、省级5A景区城、四省

潮,音乐"律动"助推乡村"涌动"

动,游客正在挑选参加音乐节所需要的物

品。"活动一天我们小摊一天营收能有上

带动徐村周边餐饮住宿的火爆,音乐节前

三天徐村周边的民宿、农家乐就已全部被

预定一空。村民叶舍金水趁去年徐村村

"泼水节"之前在家开了一家超市,此次音

乐节他通过售卖雨衣、快餐等,两日营业

额达8000多元,实现了退休也能在"在家

5月4日,徐村村路边小摊前人头攒

音乐节的火爆让村民的腰包渐鼓,也

边际文旅融合创新示范区。

千元。"小摊老板叶国君笑着说。

下一步,常山将坚持"以文促旅、以旅

村旅游更有看头了。"

▲音乐节现场 记者 汪杰 摄

门口赚钱"的愿望。

"音乐节期间,7家农家乐盈利明显, 其中5家日营收额破万,带动村民20多人 平均日增收4000元。村里出租场地等, 为村集体增收20万元。"徐村村党支部书 记叶继强不忘跟记者算了一笔经济账。

以节促旅、以旅富农。近年来,徐村 村依托"水清、岸绿、景美"的生态优势,累 计争取"一事一议财政奖补"和助推美丽 乡村项目资金5000多万元,相继打造秀 溪游廊、休闲沙滩、徐村大草坪等景观,成 功举办"紫薇泼水节"等系列活动,依托良 好的自然资源禀赋和人文策划的诸多节 日带动了当地乡村旅游产业蓬勃发展。

徐村村乡村旅游的发展只是常山旅 游的缩影。近年来,常山依托区位优势、 资源禀赋和人文特色,通过项目带动、旅 游策划、美丽乡村建设等,不断找准文旅 融合发展新路径,探索出研学、康养、体育 旅游等文旅新业态。

下一步,将借用常山 YOUYOU 音乐 节品牌、四省边际红色研学品牌等优势, 创新开展部门整合联动营销,依托鲜辣美 食节、柚乐狂欢夜、"四省边际"客源市场 文旅营销推介等系列活动,充分挖掘特色 乡村旅游线路,集中式推介常山文旅资 源,扩大文旅品牌影响力。

燃,音乐"律动"带动数字"跳动"

音乐节现场,乐迷们三五成群地或漫 步在水清沙白的浪漫绣溪,或在广袤无垠 的青青草地上有说有笑,耳边传来激情热 辣的歌声,烟雨迷蒙与现场的灯光交织, 在这场星光璀璨的艺术盛宴中沉醉…… 这些场景和画面,都被网友们纷纷发到了 各类社交平台上, YOUYOU 音乐节热度 -直上升,一时间,成为了地区热点事件。

截至5月7日14时55分,新浪微博的 #2021 常山 YOUYOU 音乐节#话题阅读 量超过841.8万,相关讨论量2475;抖音 #YOUYOU 常山音乐节#话题热度达 395.9万;据都市快报常山音乐节网络传 播结案中显示,以"五月胡柚花开 'YOUYOU'音乐节在常山以热爱的名义 寻找自己 寻觅美食 与你如约而至"关键 字出现的通稿媒体稿件共被116家网站 转发,其中,中央门户11家,行业媒体 38 家,移动端 5 家,综合类 62 家;2021 常山YOUYOU音乐节在《浙江日报》《钱 江晚报》《都市快报》3个省级媒体刊发专 版稿件,被浙江去哪儿玩、都市快报、西湖 音乐节等大 V 公众微信号推送,还被杭州 新闻、浙江新闻客户端、其他音乐专业媒 体以及HANGZHOU FEEL、YOUTUBE 等国内对外号、境外平台频频推送。

音乐节的"燃"不仅仅体现在网络上, 也让实体经济"火"了一把,常山东方大酒 店的火爆便是很好的印证。"常山东方大 酒店2019年的日收入为126811元,今年 五一期间,收入达290023元,同比上升 128.70%。"常山县文广旅体局相关负责人

同时,YOUYOU音乐节举办地徐村 两天共接待游客1.2万人次,实现旅游消 费总额70余万元,活动场内售卖常山农特 产品、鲜辣美食40余万元,村内农家乐平 均每家营业额1万元左右,较平时增长5 倍,村经营收入22万元。文化赋能乡村振 兴,带来源源不断的动力,推动共同富裕, 实现了"产业兴、农村美、农民富"。

全县"五一"小长假期间,游客接待量 达到今年以来高峰。据统计,全县共接待 游客10.08万人次,同比增长69.98%;旅 游收入达5846.4万元,同比增长 67.04%。民宿接待游客8120人次,民宿 总营业额约245万元,增幅较明显。

(上接第一版)

多年来,我县始终牢记总书记 的教导和嘱托,自觉践行"绿水青 山就是金山银山"理念,坚定不移 走绿色发展之路。打造"两山银 行"平台,是从机制上系统性破解 生态资源低效闲置、沉睡资产无法 盘活、农村增收后劲乏力、项目落 地政策处理难等问题,拓宽生态资 源向生态资产转化的新路径。

"两山银行"不是银行,胜似银 行。商业银行贷款需要质押担保, 而农村的"山水林田湖草地房矿" 等资源资产是不可以作担保物 的。"两山银行"急生态业主所优, 以租赁、流转、转让、入股等形式, 对这些资源进行统一收储,合理整 合、分类包装,使其更具规模优势 和可开发利用价值。"两山银行"存

的是资源资产,取的是价值提升后 的资源资产,自去年9月底运行以 来,带动金融机构为全县200多户 生态经营主体增信1.3亿元,进一步

"两山银行"扎根农村,振兴乡 村。"两山银行"聚焦农业农村产业 项目,以参股分红、导入业态、资源 处置等形式,通过股权投资、建设 公共服务设施、品牌运作等方式, 补齐农业产业链延伸短板,带动村 民和村集体增收消薄,构建"收储 一处置一反哺"利益闭环机制,真 正走出一条以生态资源带动乡村 振兴的新路。我县在运营"两山银 行"过程中积累了丰富经验,通过 系统集成的平台将零散生态资产 进行归集、包装和运营,创新反哺 机制盘活沉睡资产,逐步构建产业 融合、生态宜居、集约高效的国土 空间新格局,促进乡村生产、生活、

生态空间的统筹协调。 "两山银行"立足现实,面向未 来。"两山银行"以生态红利反哺乡 村,积极参与环境整治和生态修 复,关停原有污染企业,复垦发展 绿色产业,真正形成了绿水青山到 金山银山再反哺绿水青山的转化 升级机制,让农业农村农民享受经 济和生态双重红利,使城乡居民的 获得感、幸福感、安全感更加充实、 更有保障、更可持续。同时,"两山 银行"要适应发展潮流,健全完善 制度标准,推进数据分析和运用, 融合直播带货等营销方式,做好风 险管控,向着碳达峰碳中和的中长 期目标努力奋进。

S 奋斗百年路 启航新证程 受党史 悟思想 办实事 开新局

党员讲党史 学生绘党恩

本报讯(通讯员 温雅琪)连日 来,紫港街道柚苑社区党支部开 展了"党员讲党史、学生绘党恩" 为主题的百年党史教育活动。

通过退休老党员、社区退役

军人和年轻团员讲党史故事,带 领大家回顾了中国共产党团结带 领中国人民不懈奋斗的光辉历 程,增强了广大青年的责任感、使 命感。

此外,社区还邀请学生开展 墙绘创作,"党史百年""学党史、 悟思想、办实事、开新局""文明有礼 八个一"……学生们通过一幅幅墙 绘,表达了对党和国家的热爱。

市8090新时代理论宣讲团 党史主题巡回宣讲活动在常启动

本报讯(记者 占振宇 曾奇) 5月7日上午,衢州市8090 新时代理论宣讲团党史主题巡回宣讲活动在常山西源革命 纪念馆正式启动,市级党史主题巡回宣讲团成员一行走进西 源革命纪念馆,以青春力量传播党史光辉,弘扬红色文化。

常山县西源革命纪念馆前,红旗招展,回声嘹亮。8090 新时代理论宣讲团党史主题巡回宣讲在这里正式开讲,宣讲 团成员徐轶群为大家讲述了从觉醒年代的第一批共产党员 到和平年代以人民为中心的先锋典范,党员唯一特权就是吃 苦的道理。

党史故事离不开农村发展,宣讲团成员李陈通过一篇题 为《百年大党的乡土情况》的宣讲,表达了乡村的过去是百年 党史中的高光时刻,乡村的未来是伟大中国的腾飞基石这一 思想理念。李陈紧扣农村发展的主题宣讲,赢得了阵阵掌 声。李陈说,守护红色根脉是我们青年一代的责任,更是巡 回宣讲员的使命所在,要继续加强理论学习,为党史宣讲提 供源源不断的源头活水。

台上宣讲慷慨激昂,台下听众心潮澎湃。现场不少的 8090新时代理论宣讲团成员都深受鼓舞,频频点头。宣讲 团成员刘宸希听完宣讲后感慨道:"宣讲不仅展示了衢州青 年一代的担当能力,更让党的创新理论、党的光辉历史在三 衢大地开花结果。"

此次党史主题巡回宣讲活动,由衢州市党史学习教育领 导小组办公室和全市域体系化推进8090新时代理论宣讲工 作领导小组办公室共同举办。活动为期一个月,期间,来自 各县市区的12位骨干宣讲员,将分2条线路在全市范围同 步进行宣讲,持续推进党史宣讲进企业、进农村、进机关、进 校园、进社区、进网络,加快推动党史学习教育走深走实。